

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

25

октября

1950 года

Газета выходит три раза в неделю

За прочный мир!

Трудящиеся нашего города с большим воодушевлением встретили решения второй Всесоюзной конференции сторонников мира.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, проходившая с 16 по 18 октября в столице нашей родины — Москве, заслушала и обсудила доклад писателя Н. С. Тихонова — „Советский народ в борьбе за мир, против поджигателей новой войны“, избрала делегатов на Второй Всемирный конгресс сторонников мира, произвела выборы советского комитета защиты мира и приняла наказ советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

Со дня первой Всесоюзной конференции сторонников мира прошло немногим более года. Этот год был богат новыми успехами советского народа, уверенно строящего коммунизм.

Велики заслуги советского народа перед человечеством, не оценим его вклад в борьбу за прочный мир во всем мире. Наша страна идет в авангарде международного движения сторонников мира.

Весь мир знает, что Советский Союз настойчиво стремится к миру со всеми государствами, неустанно борется за мир, против поджигателей новой войны. Мудрая ленинско-сталинская политика, последовательная и решительная борьба СССР за мир и сотрудничество между народами обеспечили нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всех странах.

Новым выражением глубокого миролюбия советского государства явилось Заявление Верховного Совета СССР в связи с предложением Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Верховный Совет СССР заявил о своей готовности сотрудничать с законодательными органами других государств в разработке и проведении необходимых мер по осуществлению предложений Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Все шире разворачивается подготовка ко Второму Всемирному конгрессу сторонников мира.

В ответ на призывы поджигателей войны борцы за мир все решительнее и настойчивее требуют запрещения атомного оружия и осуждения агрессии, требуют мирного разрешения корейского вопроса и запрещения пропаганды войны.

Народы мира верят в победу сил мира и демократии, ибо эти силы растут и крепнут изо дня в день, черпая вдохновение в великом примере советского народа, строящего коммунизм.

Победители в социалистическом соревновании

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий города за сентябрь 1950 года, городское жюри решило признать победителями:

Среди предприятий первой группы:

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красный металлист», перевыполнивший план по валовой и товарной продукции, производительность труда составила 116,4 процента, себестоимость снижена на 6,3 процента.

Оставить заводу «Красный металлист» Красное переходящее знамя ГК ВКП(б) и Горисполкома.

Среди предприятий второй группы:

Коллектив Полевского завода Мраморной крошки, перевыполнивший план сентября и выполнивший план в заданной номенклатуре, достигший производительности труда 131,2 процента и снизивший себестоимость продукции на 7 процентов.

Оставить Красное переходящее знамя ГК ВКП(б) и Горисполкома у Полевского завода Мраморной крошки.

Среди предприятий третьей группы:

Не присуждать городского Красного переходящего знамени вследствие невыполнения условий социалистического соревнования ни одной артелию города. **Городское жюри.**

Предоктябрьская вахта мира



Рассмотрев результаты работы стахановцев предприятий города за третий квартал, жюри решило: занести на городскую доску Почета и присвоить звание лучшего рабочего города по профессии следующим товарищам:

- Сталевару А. С. БАБИЧ — Северский завод.
- Вальцовщику Л. В. МИХАЙЛОВУ — Северский завод.
- Литейщику Н. И. ШЛЯПНИКОВУ — Криолитовый завод.
- Сернокислотчику А. И. ФАРНИЦУ — Криолитовый завод.
- Аппаратчице М. Д. КОЗМАНОВОЙ — Криолитовый завод.
- Солевику П. Д. КОЛТЫШЕВУ — Криолитовый завод.
- Токарю П. И. ПОНОМАРЕВУ — завод „Красный металлист“.
- Слесарю Н. А. ОХЛУПИНУ — завод оцинкованной посуды.
- Слесарю-сборщику К. П. БОРИСОВОЙ — завод „Красный металлист“.
- Электрику А. М. ПОДОЛЬХОВУ — Север. стройуправление.
- Электросварщику В. Д. ШАПОШНИКОВУ — завод „Красный металлист“.
- Сортировщице О. А. ШАРОВОЙ — Северский завод.
- Монтажнику Л. Д. ГЛУШИЧ — Северское стройуправление.
- Машинисту паровоза В. И. БАТЯНОВСКОМУ — Северское стройуправление.
- Шоферу Н. Р. ПЛЕТНЕВУ — Северское стройуправление.
- Бурильщику АСХАТУ ЗАГИДУЛЛИНУ — Гумешевское рудуправление.
- Тесорубу Н. А. ГРИГОРЬЕВУ — Криолитовый завод.
- Каменщику Г. А. КАЛИНИНУ — Северское стройуправление.
- Плотнику Я. С. ПРИБЫТОВУ — Полевское стройуправление.
- Столяру Г. Ф. ГОРЮНОВУ — Полевской горпромкомбинат.
- Шугатю Л. Г. НОВИКОВОЙ — Криолитовый завод.
- Бригадиру бригады отличного качества Г. Г. КАРМАНОВУ — Северский завод.
- Арматурщику Г. И. ПИХОЯ — Северское стройуправление.
- Кузнецу А. П. ЧЕМИЗОВУ — Северский завод.
- Модельщику В. А. ШАХМИНУ — Северский завод.
- Строгало К. С. РЫБНИКОВУ — Северский завод.
- Грузчику П. Т. КУЗЬВКО — Криолитовый завод.
- Мастеру пошива С. Г. ПЕСЦОВУ — Артель имени Сталина.
- Лучший рабочий общенита — Е. Т. ЕЛСУКОВОЙ — Продснаб Криолитового завода.

Как мы выполняем свои обязательства

Я руковожу комсомольско-молодежной сменой. Моя смена является сменой отличного качества.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы взяли на себя повышенные обязательства — не только перевыполнить план, но и добиться экономии каждый месяц не менее 8000 рублей. За выполнение этих обязательств внутри смены развернулось соревнование.

За 15 дней октября наша смена выполнила план на 103,3 процента. Передовые люди смены старший печник К. Е. Валюгин, башенщик Н. И. Кузнецов, выполнив свои пятилетние задания досрочно, в дни предоктябрьского соревнования выполняют нормы ежедневно на 120 процентов.

За 9 месяцев текущего года налице экономия 94472 рубля, что значительно превышает наши обязательства.

Успех в работе смены в основном решает дружная и спаянная работа всего коллектива смены. Каждый рабочий стремится максимально увеличивать производительность труда, строго соблюдать нормы технологического режима. Все это позволило нам выйти во внутриводном соревновании на первое место по цеху.

Готовя достойную встречу 33 годовщине Октября и в честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся, мы умножим свои успехи.

С. Птухин.
Нач. смены Криолитового цеха.

НАКАЗ

советским делегатам на Второй Всемирный конгресс сторонников мира

Мы, представители рабочих, крестьян и интеллигенции Советского Союза, собравшись на Вторую Всесоюзную конференцию сторонников мира, выражаем свою полную солидарность со всеми борцами за мир во всем мире, объединившимися под знаменем Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Более 115 с половиной миллионов советских людей, т. е. все взрослое население Советского Союза, подписавшее под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, выразили непоколебимую волю нашего народа к борьбе за мир. Советские люди, вложившие великий труд в послевоенное восстановление и осуществляющие грандиозные планы по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства, возведению величайших гидросооружений и орошению пустынь, кровно заинтересованы в обеспечении международной безопасности.

Все народы нашей страны единодушно одобряют и поддерживают мирную сталинскую политику своего Правительства, которое в нынешней напряженной международной обстановке вновь продемонстрировало свое неизменное стремление к миру и сотрудничеству со всеми странами, предложив на пятой сессии Генеральной

Ассамблеи ООН рассмотреть «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов».

«Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира!» — эти слова нашего великого вождя товарища Сталина являются первой заповедью нашего социалистического государства — мирной державы, где нет и не может быть сторонников агрессии. Многомиллионный советский народ с презрением клеймит преступные действия империалистических поджигателей и пропагандистов войны, отравляющих международную атмосферу неистовыми призывами к истреблению людей и сеющих вражду между народами, раздувающих чудовищную гонку вооружений.

Осуществляя свои планы завоевания мирового господства, империалистические агрессоры ведут варварскую войну против свободолюбивого корейского народа, они захватили китайский остров Тайвань, подавляют подымающиеся на борьбу за свободу народы Вьетнама, Малайи и Индонезии, вооружают бывших гитлеровцев в Западной Германии и превращают в военный плацдарм Японию.

В этих условиях сторонники мира во всех странах должны расширить и усилить свою деятельность в защиту мира, еще теснее сплотить свои ряды, вовлечь в борьбу за мир новые миллионы

людей, всех, кому дороги мир, свобода и цивилизация, независимо от политических и религиозных убеждений. Империалистические поджигатели войны угрожают в равной мере всем народам, поэтому защита мира есть дело всех народов мира.

Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, выражая волю всего советского народа, полностью поддерживает решение Пражской сессии Бюро Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и поручает своим представителям на Втором Всемирном конгрессе:

- 1) заявить, что весь советский народ неизменно предан делу мира, готов твердо и решительно рука об руку со всеми сторонниками мира во всех странах бороться за предотвращение угрозы войны, за обеспечение прочного и длительного мира;
- 2) подтвердить, что советский народ непреклонен в своем требовании запрещения атомного оружия, как оружия агрессии и массового уничтожения людей, и объявления военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие;
- 3) заявить, что вместе со всеми борцами за мир мы требуем сокращения всех видов вооружения и установления действенного контроля за запрещением атомного оружия и сокращением вооружения

4) потребовать осуждения вооруженной агрессии и вмешательства извне во внутренние дела народов. Заявить на Конгрессе свой гневный протест против вооруженной американской агрессии в Корее, против варварских бомбардировок американскими самолетами мирного населения Кореи, призвать всех честных людей земного шара потребовать немедленного прекращения войны в Корее и вывода всех иностранных войск;

5) потребовать строжайшего запрещения пропаганды новой войны и привлечения к ответственности виновников этой пропаганды.

Внести на Конгресс предложение о составлении списка поджигателей войны с тем, чтобы все народы мира знали этих злейших преступников и врагов прогрессивного человечества.

Мы, участники Второй Всесоюзной конференции сторонников мира, призываем всех сторонников мира неустанно множить и сплачивать свои ряды. Мы призываем их соединить свои усилия, чтобы парализовать мощными и едиными действиями прокси поджигателей войны.

Мы твердо верим, что силы мира могут и должны победить войну! Мир победит войну!

**ИЗ РЕШЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГАХ ПО ВЫБОРАМ
В СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Исполком областного Совета **решил:**

На основании ст. 25 „Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР“ образовать следующие избирательные округа по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся:

ГОРОД ПОЛЕВСКОЙ

66. **Полевской-городской** избирательный округ (центр г. Полевской).

Полевская часть города.

67. **Полевской-Северский** избирательный округ (центр г. Полевской).

Северская часть города без улиц: Пионерская, Комсомольская, Пятилетки, Красноармейская, Партизанская, Нагорная, 1 Мая и подсобного хозяйства завода.

68. **Полевской-Пригородный** избирательный округ (центр г. Полевской).

Часть города в составе улиц: Пионерская, Комсомольская, Пятилетки, Красноармейская, Партизанская, Нагорная, 1 Мая, поселков Красная горка, подсобного хозяйства Северского завода, рабочий поселок Зюзельский и сельские Советы: Кособродский, Кургановский, Мраморский и Полдневской.

АГИТАТОРЫ СЕЛА

Активное участие в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся принимают учителя школ Кособродского сельского Совета.

Как только утвердили агитаторами учителей А. А. Овчинникова и А. Т. Пакина, в тот же день они пошли на квартиры к избирателям. Они озна-

комили избирателей с Положением о выборах и Сталинской Конституцией.

Повседневно ведут массово-разъяснительную работу среди населения агитаторы В. И. Астафуров, Е. М. Моркович, А. С. Костина и другие.

Г. Патрушев.

Книжная полка

*Литература к выборам в местные
Советы депутатов трудящихся*

И. СТАЛИН. О проекте Конституции СССР. Доклад на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов 25 ноября 1936 г.

И. СТАЛИН. Речь на предвыборных собраниях избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 г. и 9-11 1946 г.

ПОЛОЖЕНИЕ о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР. Свердловиз 1950 г., цена 35 коп.

КОНСТИТУЦИЯ РСФСР. Свердловиз. 1950 г.

КОНСТИТУЦИЯ СССР, изд. „Правда“ 1950 г. цена 30 к.

МОЛОТОВ В. Сталин и Сталинское руководство. Госполитиздат 1950 г., цена 30 коп.

МАЛЕНКОВ. Товарищ Сталин вождь прогрессивного человечества. Госполитиздат, цена 30 коп.

ВЫШИНСКИЙ А. Избирательный закон СССР (в вопросах и ответах) Госполитиздат 1950 г., цена 45 коп.

КАЛИНИН М. О колхозном строе и колхозниках. Госполитиздат 1950 г., цена 30 коп.

Книги можно заказать через отдел „Книга почтой“. Заказы направляйте: г. Свердловск, отдел „Книга почтой“.

Каховский гидроузел

Радостные дни переживает украинский народ. По решению Советского правительства в районе легендарной Каховки на реке Днепре будет сооружена мощная гидроэлектростанция. От древнего украинского города Запорожье к реке Молочной и далее в направлении Аскания-Нова строители проложат Южно-Украинский канал, а его прямым продолжением является Северо-Крымский канал. Протяженность обоих каналов достигнет 550 километров. Сооружаются также отводные оросительные каналы общей протяженностью 300 километров.

Днепровские воды насытят влагой плодородные черноземные и каштановые почвы южных районов республики.

Юг Украины богат землями, которые при хорошей агротехнике дают высокие урожаи. В южных степях много тепла, много солнечных дней. Однако, осадков в этой зоне выпадает значительно меньше, чем в других областях. Здесь часто бывают засухи и черные бури, которые наносят огромный ущерб сельскому хозяйству.

Осуществление великих днепровских строений преобразует юг Украины.

Постановление Совета Министров СССР о строительстве Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов открывает огромные возможности самого рационального использования днепровских вод для нужд народного хозяйства. В районе Каховки в 1956 году

вступит в строй мощная гидроэлектростанция. Здесь будет сооружена огромная плотина, которая образует водохранилище емкостью в 14 млрд. кубометров. Громадные запасы воды будут отведены отсюда по каналам Каховка-Аскания-Нова и Каховка-Краснознаменская в наиболее засушливые районы южной части Херсонщины. Это будет иметь огромное преобразующее значение для сельского хозяйства, так как в этих местах влаги очень мало, а в часто повторяющиеся засушливые годы количество атмосферных осадков снижается до 200 мм. Даже при равномерном распределении их в течение вегетационного периода они и наполовину не обеспечивают потребность растений во влаге.

На Южно-Украинском канале, который возьмет свое начало с озера им. Ленина в районе Запорожья, создаются также водохранилища емкостью в шесть миллиардов кубометров и мелкие водохранилища по трассе канала — общей емкостью не менее одного миллиарда кубометров.

Эти запасы воды позволят оросить полтора миллиона гектаров и обводнить 1700 тыс. гектаров высокоплодородных земель. На орошаемых массивах колхозники будут выращивать не только основную продовольственную культуру — пшеницу и важнейшую техническую культуру — хлопчатник, а также рис, арахис и много других ценных культур.

Подсчеты показывают, что на

По НАШЕМУ ГОРОДУ

Подарки новой школе

На днях, в Северной новой семилетней школе № 7, состоялся вечер, посвященный открытию школы. На вечер собрались представители партийных, комсомольских, профсоюзных и общественных организаций. Открывая вечер, зав. горно тов. Раскостова сказала:

— Только в нашей стране народ, партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют такую большую заботу о детях. Мы, учителя города, благодарим наших строителей за то, что они нам выстроили такую хорошую школу.

На вечере было сообщено решение горисполкома о награждении коллектива строителей Почетной грамотой.

Большую помощь новой школе оказал коллектив Северского завода. Директор завода тов. Вершинин от коллектива металлургов приподнес школе подарки: 15 полумягких стуль-

ев, батистовые шторы на окна, новый диван, бархатную дорожку и 700 рублей денег для приобретения наглядных пособий. Председатель профсоюза металлургов Н. А. Панфилов приподнес библиотечку художественной литературы в 160 книг, портрет товарища Сталина и 1000 рублей для приобретения наглядных пособий. Секретарь комитета комсомола тов. Шашмурич вручил пионерской организации школы шелковое знамя.

Каждый из собравшихся на вечер пожелал коллективу учителей новой школы добиться хороших успехов в воспитании подрастающего поколения.

Коллектив нашей школы глубоко признателен своим шефам и гостям за оказанную помощь.

Л. Голубев.

Директор школы.

Хороший почин комсомольцев

На днях проходило комсомольское собрание на Полдневском участке совхоза проднаба Крилитового завода, посвященное встрече 32 годовщины Ленинского комсомола.

Комсомольцы на собрании решили провести воскресник по оказанию помощи совхозу в завершении уборки урожая.

В выходной день, 15 октября, все комсомольцы совхоза дружно собрались на воскресник, также приняли участие в воскреснике учащиеся школы и рабочие совхоза.

В этот день хорошо поработали на уборке турнепса бригада из комсомольцев и молодежи во главе с секретарем комсомольской организации тов. Ба-

бушкиным, работники совхоза тт. Анецких, Шляпников, Дегтянников, Медянцева, прибывшие на воскресник вместе со своими семьями, неплохо работала бригада школьников во главе тов. Васюнина, всего работало 83 человека.

Заработанные на воскреснике деньги комсомольцы решили использовать на оформление Красного уголка совхоза к 32 годовщине Ленинского комсомола.

Пшеницин.

Секретарь комитета ВЛКСМ Крилитового завода.

Производственные четверги

На заводе „Красный металл“ в каждый четверг для стахановцев, инженеров и техников читаются лекции на политические, научные и технические темы.

В текущем месяце были прочитаны лекции о международном положении и о научном обобщении метода инженера Ковалева.

19 октября, в очередной производственный четверг, начальник технического отдела тов. Медведев прочитал лекцию на тему: „Продукция нашего завода и ее применение в народном хозяйстве“.

В следующий четверг будет прочитана лекция главным бухгалтером завода Г. И. Ушаковым. Он ознакомит слушателей с балансом завода.

С. Александрова.

Очередная сессия городского совета

Сегодня, 25 октября с. г., в 6 часов вечера, в горкино театре созывается очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

„О подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся“.

События в Корее
Сообщение главного командования Народной армии Кореической демократической республики от 20 октября

В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореической демократической республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии ведут упорные оборонительные бои против наступающих американских и южнокорейских войск.

На Пхеньянском направлении противник вел дополнительные силы и при поддержке авиации и танков предпринимает ожесточенные попытки прорвать оборону войск Народной армии. Части Народной армии ведут тяжелые оборонительные бои, удерживая занимаемые районы, и наносят американцам большие потери в живой силе и технике.

На восточном побережье части Народной армии успешно отражают непрерывные атаки противника в районе Хамхына (Канко).

В переданном 21 октября сообщении Главного командования Народной армии Кореической демократической республики говорится, что на всех фронтах войска Народной армии отражают атаки наступающих американских и южнокорейских войск.

На Пхеньянском направлении части Народной армии вели оборонительные бои в окрестностях города Пхеньян. Противнику ценой больших потерь в живой силе и технике удалось ворваться в Пхеньян.

Американцы выбросили севернее Пхеньяна воздушный десант, которому части Народной армии нанесли большие потери.

На восточном побережье части Народной армии сдерживают наступление численно превосходящих сил противника севернее и северо-восточнее Хамхына (Канко).

Победа батраков провинции Павия в Италии

Батраки, работающие на уборке риса в провинции Павия в Италии одержали победу в длительной борьбе за удовлетворение своих требований об улучшении условий труда. Несмотря на сопротивление помещиков и полицейские меры, требования батраков были удовлетворены после того, как 19 октября в тринадцати провинциях Северной Италии была объявлена всеобщая забастовка солидарности с бастующими батраками провинции Павия.

Бедственное положение сельскохозяйственных рабочих в Испании

Фашистский режим довел сельскохозяйственных рабочих Испании до крайней нищеты и отчаяния. Даже реакционная франкистская печать признает, что из 3,5 миллионов человек сельскохозяйственных рабочих в стране работу имеют лишь 500 тысяч человек.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевскому отделению Свердловмежрайторга для постоянной работы

Требуются:

В городе Полевском: завмаги, продавцы промышленных и продовольственных товаров, заведующие складами, буфетчицы, сторожа, конвозчики, грузчики и другие хозяйственные рабочие, в село Курганово — опытный завмаг.

Для работы на подсобном хозяйстве в селе Полдневая требуется зоотехник, ветработник, бригадиры, учетчики, продавец, бухгалтер и строительные рабочие.

Предоставляются квартиры. Обращаться по адресу: город Полевской, улица Гражданская № 15, Свердловмежрайторг, отдел кадров.

Свердмежрайторг.